

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, núm 2
ADMINISTRACION: Man-silla, número 38.
La correspondencia administrativa á la Administracion, la demás á la Redaccion.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicacion.
Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes. 0'50 pesetas
Id. id. trimestre. 1'50 »
Id. id. un año. 6'00 »
Pagando un año anticipado. 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales

LOS REYES

Después de los sencillos pastores, representantes de las más humildes clases de la sociedad, llegan al establo de Belén los Reyes.

Y, lo mismo que aquellos, adoran éstos al Dios Niño, y le rinden homenaje de acatamiento y sumisión, confesando con los hechos su divina realeza á indiscutible soberanía.

Allí, en aquel mísero portalejo, es reconocido Jesucristo por los Magos, Rey supremo, Autoridad primera, Poder sumo, en donde toda autoridad radica y de donde todo poder dimana.

Y allí, desde aquel pesebre, improvisado trono de su Majestad y Grandeza, ante el que se postran aquellas majestades y grandezas humanas, parece como que Jesucristo, si se nos permite la frase, toma posesión de su soberanía social y empieza á ejercer sus derechos sobre los hombres y sobre los pueblos, sobre los individuos y sobre las sociedades, sobre los ciudadanos y sobre los estados, sobre los súbditos y sobre las autoridades.

Allí, en aquella pobre choza, convertida en palacio del Rey de reyes y Señor de los que dominan, queda proscrito y condenado el gran error de los modernos tiempos, que consiste en la inobediencia, en la insubordinación, en la rebeldía de las naciones y de los jefes de ellas contra la soberanía social de Jesucristo.

En una palabra:
En el portal de Belén, con la adoración de los tres Santos Reyes al Dios hecho Hombre, queda reprobado y anatematizado el Liberalismo.

Porque el Liberalismo es eso y no otra cosa. No es república, ni monarquía, ni forma alguna de gobierno; no es el uso de ícitas libertades, ni derechos legítimos; ni siquiera la intervención del pueblo en la cosa pública; sino la independencia en el gobierno y dirección de la sociedad civil de las leyes de Dios y de su Santa Iglesia.

Reyes, presidentes de repúblicas, gobiernos, autoridades, estados y naciones, que acaten, respeten, cumplan y hagan cumplir esas leyes, serán y podrán llamarse católicos.

Reyes, presidentes, gobiernos, autoridades, estados y naciones, que no acaten, ni respeten, ni cumplan, ni hagan cumplir esas leyes, serán y podrán llamarse liberales.

He aquí por qué decimos que en la adoración verdadera de los Magos está condenado y proscrito el Liberalismo.

¡Ah!, si los jefes de las naciones, si los gobernantes de los Estados, se inspiraran en el acto de los Santos Reyes, ¡cuán distinta fuera su suerte y la de los pueblos que rigen y gobiernan!

Pero desgraciadamente no es así.
Reyes y pueblos, gobiernos y parlamentos, autoridades y súbditos, personas públicas y simples particulares, han repetido el satánico grito *Non serviam*, y sacudido el suave yugo de Cristo y de su Iglesia, y echándose en brazos del racionalismo individual y colectivo, y amoldando leyes y costumbres á la falsa norma del naturalismo grosero, en vez de ajustarlas á la única infalible regla de fe y moral, establecida por El que sabe y puede como último é inapelable criterio.

Y en justo castigo ha rodado por el suelo el principio de autoridad y las naciones modernas están trabajadas por el socialismo y amenazadas constantemente por el monstruo de la anarquía, conservándose el orden material por el miedo á las bayonetas y á los cañones.

Y no hay otro remedio para la enferma sociedad presente que la vuelta á Jesucristo, el retorno al redil de su Santa Iglesia.

Si los que dirigen los destinos de los modernos Estados quieren estrella que les guie, en Roma está, allí brilla con luz refulgente en el Vaticano.

León XIII, he ahí la estrella; sus inmortales Encíclicas, he ahí la luz que ilumina al mundo moderno.

Feliz él si sigue á esa estrella y con esa luz se alumbrará.

Desgraciado si prefiere continuar en las tinieblas y en las oscuridades en que se encuentra

S. A. B.

Abnegación sublime

El hecho que vamos á referir es histórico. Podría calificarse con razón de inverosímil, si la clase á que pertenece la heroína, no nos tuviera acostumbrados á lo extraordinario.

En los alrededores de París, en el barrio denominado Le Vallois-Perret, cerca de Neuilly, hay un hospital fundado por dos Sacerdotes y sostenido por la pública caridad.

Algunas Religiosas Dominicas sirven en él de enfermeras.

Hace varios meses, las Religiosas rodeaban con ansiedad una camita, en la cual un niño de cuatro años exhalaba desgarradores ayes, llamando á su madre.

Era el momento en que el médico ponía al descubierto una horrible llaga, causada por una quemadura, que el inocente tenía en el brazo.

La úlcera estaba ya avanzada; el doctor la sondeó, la midió, determinó sus caracteres y moviendo la cabeza declaró á las Religiosas que le ayudaban que era necesario amputar todo el brazo.

—A no ser que...—añadió con gesto de incredulidad.

—Hable usted—dijo la Madre Superiora.

—Habría un medio de evitar la operación, pero terrible; esta carne viva podría curarse aplicándola encima otra carne viva también; una carne vigorosa, sobre esta carne atrofiada, evitaría la gangrena; pero ¿dónde encontrarla?

El doctor, después de decir esto, paseó una mirada en torno, como para buscar la madre ausente, única á su juicio capaz de semejante inmolación.

—Quiere decir, doctor, que se necesita la madre.

—La madre, ú otra; pero ¿quién querrá ocupar su lugar?

La anciana Superiora, cuya sangre sin vigor no servía para el caso, miró á las Religiosas para si entre ellas había alguna á la altura de tamaño sacrificio.

Eran diez, y las diez se ofrecieron á la vez.

En presencia de un acto tan sublime, el médico, que no se turbaba fácilmente, se sintió sobrecogido y contempló con admiración aquella hilera de jóvenes, mártires voluntarias; tiembla en su mano el cuchillo de la operación, pero el tiempo apremia, y si la hermana sacrificada necesita valor, también lo necesita el sacrificador...

Al ver los diez brazos señala el que le parece más sano y de mejor coloración.

—¡Sor Cecilia!—murmuran sus compañeras, como con sentimiento.

El médico afina el cuchillo, y la recomienda que tenga valor.

La Religiosa le dice sonriendo: ¡Ande usted! El cuchillo penetra en las carnes, la sangre

brota, la piel se levanta, las fibras quedan al descubierto; después de un trozo, otro, hasta completar los centímetros necesarios.

Sor Cecilia no exhala ningún grito, y hace este sacrificio á Jesús, siempre sonriendo.

Cuando el médico tiene ya bastante carne y sangre de la voluntaria víctima, se la aplica al brazo del niño.

Luego atiende á la curación de una y otro. A los diez ó doce días, ambos se encuentran bien.

El niño con la piel de Sor Cecilia, y ésta con piel nueva.

El sacrificio todo lo regenera.

En un acceso de admiración laica, muchas voces se han levantado en Francia, pidiendo para la sublime Religiosa la cruz de honor.

Pero ésta no la necesita.

Desde que tomó el hábito, la lieva sobre su pecho; desde hace años, pende de su blanco escapulario el crucifijo de su Esposo y de su Dios, por cuyo amor ha soportado voluntariamente el dolor, como El le soportó en el Calvario por amor á los hombres.

LA HUMANITARIA

MEMORIA leída por su autor el secretario, don Florentino Martín Montero, en la junta general celebrada el día 20 de Diciembre de 1896.

(Conclusión)

Los datos estadísticos pertenecientes á este ejercicio arrojan las cifras siguientes:

MOVIMIENTO DE SOCIOS	
Existentes en fin del primer semestre.	409
Ingresados hasta el 18 del mes actual.	14
Total.	423
BAJAS	
Por fallecimiento.	4
Por ausencia.	5
Por deudas.	9
Total.	18
Existentes hoy.	405
MOVIMIENTO DE FONDOS	
Saldo acreedor en 18 de Junio último.	33.099'60
Importe de los cargámenes.	14.163'44
Suma.	47.263'04
Importe de los libramientos.	15.675'01
Saldo acreedor.	31.588'03
EXISTE EL SALDO	
En títulos de deuda.	27.588
Efectivo en caja.	2.440'03
Libreta de la Caja de Ahorros.	1.000
Deudas del primer distrito.	344
Idem del segundo id.	216
Total igual.	31.588'03
BALANCE	
Existencia en 18 de Junio.	33.099'60
Idem hoy.	31.588'05
Diferencia en menos.	1.511'57
SOCORROS PRESTADOS	
Número de socios socorridos.	62
Número de días de pensión pagados.	3.691
Importe de los socorros; Rsvón.	13.115

En el último libramiento figuraron 9 enfermos, 3 inútiles de 1ª clase y 7 de 2ª, no figuró el G. gori Anón Rodríguez por estar pendiente de la presentación de justificantes,

en atención á encontrarse fuera de esta ciudad el interesado.

Siguiendo una caritativa costumbre dedico un recuerdo sentido á los que en vida fueron nuestros compañeros contribuyeron al sostenimiento de *La Humanitaria*.

Descansen en paz, y sirva de alivio en su dolor á las familias de los fallecidos esta mención sincera.

He terminado la exposición de cuánto la Directiva ha realizado en los seis meses que ha tenido á su cargo el gobierno de la Sociedad, pudiendo asegurarse que este ejercicio es de los que forman época excepcional en la vida de *La Humanitaria* por haber obtenido un ingreso importantísimo con el respetable contingente de socios protectores ya citados.

Es de lamentar que una colectividad como ésta, la más importante tal vez en esta ciudad para socorrer á los infortunados, no tenga más elementos que aseguren su existencia y no estén más nutridas sus listas de jóvenes obreros previsores, para lo futuro, en atención á los azares de la vida, y para ponerse á cubierto del desamparo en los casos concretos para los cuales establece socorro esta bienhechora Asociación.

Larga es ya la existencia de *La Humanitaria* y muchos pueden dar testimonio de su benéfica influencia en los días tristes de la desgracia.

Conocida es por centenares de personas la marcha ordenada y regular de esta Asociación en todos sus compromisos y obligaciones, no menos que la vigilancia de todas las Directivas para la buena administración de los fondos sociales.

Todo lo expuesto, que constituye indiscutible garantía para el fomento y prosperidad de este género de instituciones, hace inexplicable en Béjar la vida lánguida, anémica, pequeña, en una palabra de todos los institutos benéficos; y es de apreciarse por todos que en las actuales circunstancias solamente la caridad en todas sus manifestaciones es el dique único que puede contener el tempestuoso oleaje que ha tiempo se agita en las mares de la miseria.

Abusando un poco más de vuestra benevolencia y saliéndome del marco ajustado á mi tarea, me permito hacer una indicación de actualidad.

Es grande el número de bejaranos que en Cuba y Filipinas defienden con riesgo de su vida la integridad de la Patria.

Sabemos todos que el pobre soldado al regresar de la campaña por enfermo ó inútil llega á su mísero hogar sin medios de subsistencia y sin recursos para atender á su curación.

Ese infortunio que no halla consuelo donde era preciso que le encontrara, debe tenerle entre los que mutuamente se socorren como en esta Sociedad sucede, y si la Junta general lo aprueba, en nombre de la Directiva me atrevo á proponerle: que se autorice á la Junta de gobierno para contribuir con una cantidad prudente á la suscripción del Ayuntamiento y que la Directiva pueda cuando lo estime conveniente socorrer con alguna cantidad á los enfermos ó heridos que residan en esta ciudad.

No se ha ocultado á la Junta el estado poco lisonjero de nuestros fondos; pero esta consideración ha pesado menos en su acuerdo, que la obligación patriótica de proporcionar algún auxilio á los desgraciados que perdieron la salud, ó derramaron generosamente su sangre, en defensa de la integridad y el honor de España.

He concluido.

De todo un poco

RELOJES FONÓGRAFOS

Parece que se empieza á fabricar en Suiza relojes y péndulos fonógrafos, que dejarán muy atrás las mejores obras maestras de relojería.

Basta apoyar el dedo en un botón del nuevo reloj para que éste diga claramente la hora.

Los despertadores dicen al durmiente: «Son las seis, levántaos.»

Y se fabrican también otros que añaden estas palabras: «Sobre todo, no vayáis á volveros á dormir.»

La fórmula se podrá cambiar á gusto del comprador.

Esta aplicación del fonógrafo se debe á un relojero francés establecido en Ginebra, quien ha ideado colocar en los relojes y péndulos pequeñas placas de cauchut galvanizado, sobre las cuales están grabadas las palabras elegidas, correspondientes á las horas y sus fracciones.

SALTEADORES DE TRENES

Los periódicos de los Estados Unidos dan cuenta

de una tentativa de robo en ferrocarril, tan audaz como extraña y original.

La Compañía de Mensajerías de Whitewood había facturado una caja de caudales, conteniendo 50.000 pesos en oro.

Esta caja iba bajo la vigilancia de un agente de la Compañía.

Entre otros muchos objetos iba en el mismo vagón un hermoso bisonte perfectamente domesticado.

Cuando el tren marchaba entre las estaciones de Chadrón y de Hay-Spring, el agente creyó oír ruido dentro del animal.

Colocose frente á él y cuando lo observaba atentamente vió que uno de los ojos de cristal del bisonte caía al suelo y que por el hueco asomaba el cañón de un revólver apuntándole al mismo tiempo que una voz le amenazaba de muerte si no mandaba inmediatamente detener el tren.

No perdió la serenidad el agente. Echóse rápidamente á un lado huyendo del revólver, y montando sobre el bisonte logró derribarlo, imposibilitando así la salida del que se ocultaba dentro.

Los desesperados esfuerzos de éste fueron inútiles.

El agente se mantuvo firme en su puesto hasta que el tren llegó á la estación próxima, en donde aquel reclamó auxilio.

Desalojado entonces el bisonte apareció el bandido Dolte.

PENSAMIENTOS Y SENTENCIAS

Las malas conversaciones corrompen las buenas costumbres.—«San Pedro.»

El primer paso en el bien es conocer que se obra mal.

La tontería y la vanidad son dos hermanas que casi siempre andan juntas.

Jesucristo, para transformar el mundo, estableció dos leyes: la humildad, ley del espíritu; la caridad, ley del corazón.

El pensamiento de la muerte asombra los placeres del impío, refrena los furros del insensato, consuela á los infelices, alienta á los débiles.

La caridad une á los hombres; el egoísmo los separa.—«Antonio Aparisi Guijarro.»

La limosna no ha empobrecido una sola casa, mientras que el lujo ha arruinado muchas.—«M. Ad. Baudouin.»

En serio y en broma

La prensa pide, como solución á los conflictos gravísimos en que nos hallamos, «un ministerio de personas, no de partido».

Muy bien dicho,

Porque ya está probado que los partidos que nos parten son... cualquier cosa.

No buena, por supuesto.

Estos periódicos liberales—que son leídos desgraciadamente por muchos católicos—hablan en católico á veces por ellos sabrán por qué, pero á lo mejor descubren la oreja, liberal ó pagana, que viene á ser lo mismo.

¡Pues no dice *El Imparcial* que Maceo halló la muerte en Punta Brava «por feliz disposición de la casualidad!»

¡Vaya por Dios!; por no decir «de la Providencia», que es la verdadera expresión, cristiana y racional, dice una vaciedad genérica.

¡Por feliz disposición de la casualidad!...

¿Y quién es esa señora?

¿Lo sabe usted, por ventura?

¿Puede usted indicarnos donde está para apresurarnos á enviarla las más expresivas gracias por lo felizmente que dispuso las cosas para la muerte de Maceo?

¡Parece mentira que periódicos que se tienen por ilustrados escriban esas cosas!

Nada sucede por casualidad, ni este ente imaginario puede influir en suceso alguno, porque no existe.

Todo es, ó deja de ser, ó no es nunca, ó es de tal modo y no de otro, por mandato ó permisón de la Providencia, cuyos fines altísimos y santísimos son muchas veces desconocidos para los pobres humanos.

Atribuir los sucesos á la casualidad, ó es una solemne tontería, ó una purísima blasfemia.

Otra capa, según dice *El Adelanto*, ha faltado de la percha del Casino de Salamanca.

Pero, hombre, á ese Casino casi-no se puede ir con capa.

Son ya varias las que de allí han desparecido, y no parecen, según *El Adelanto*

He aquí una noticia de las que entran pocas en libra.

Dice un colega:

«En el Archipiélago filipino á pesar de hallarse implantada la masonería, merced á las buenas gestiones filibusteras de los Sres. Morayta y Pantoja, no se conocían las logias de mujeres, hasta que el general Blanco tomó el mando superior de aquel Archipiélago.

La primera sublime gran escocesa—¡che usted sublimidad!—de la masonería de adopción filipina, fué una sobrina del general Blanco, que ha tenido siempre sobre el mismo gran ascendente.

De modo que muchos de los asiduos contertulios del general, hh. de la gran escocesa, tenían medios y mañas para contener á los frailes de aquellas islas en sus demostraciones en favor de la madre patria.

He aquí explicada la blandura del hermano Blanco etc.»

Hasta aquí el colega.

Nosotros creemos que esto basta para explicar todos los misterios de la historia filipina de tres años á esta parte.

En otros tiempos y en otros países la cosa no quedaría como según todos los indicios va á quedar; pero en España, bajo Cánovas y el marino Beránger, no es posible otra cosa.

Blanco, según dicen, desembarcará en Marsella, con su hermana, por partida doble, y allí estará una temporada, en lo que se olvidan ciertos sucesos.

Y aquí no ha pasado nada...

¡Adelante los católicos que apoyan á D. Antonio!

Por el Juzgado de instrucción de este partido se cita á un tal José, cuyo apellido y paradero se ignoran, para que comparezca etc.

Las señas del citado no son muy claras, ni precisas, que digamos.

¡Un tal José!

¿Le conocen ustedes?

Pues nosotros tampoco

Ayuntamiento

SESIÓN DEL 7 DE ENERO DE 1897

Presidió D. Fernando ASENSIO y asistieron los señores Cascón, Laca, Duprado, Cid, García Rodríguez, Vidal, Gomez y Castrillón.

Fuó leída y aprobada el acta correspondiente á la sesión anterior.

El Sr. Castrillón fué designado para ocupar en representación del Ayuntamiento el cargo de vicepresidente en la junta directiva de la Casa del Buen Pastor.

El diputado á Cortes por Béjar participa al Ayuntamiento haber recomendado el pronto y favorable despacho del expediente incoado para declarar municipal la escuela de párvulos de Mansilla.

Fuó leído un informe de la comisión de Hacienda por el cual se demuestra que el precio del pan en esta ciudad se ajusta al coste de trigos y harinas resultando insignificante beneficio para los panaderos.

Termina el informe aconsejando al Ayuntamiento se desista de todo proyecto para conseguir baja en el precio del pan.

El Sr. Castrillón sostuvo con singular empeño que el Concejo debía hacer un ensayo para que el público adquiriese el convencimiento de que el pan se vende á precio relativo al coste de las primeras materias y para facilidad en la práctica de lo propuesto ofrece poner á disposición del Municipio todo cuanto pueda.

El Sr. García Rodríguez demostró la ineficacia del ensayo por imposibilidad de obtener el pan más barato, fundando la afirmación en los datos que la comisión de Hacienda ha tenido presentes para formular el dictamen.

Insistió el Sr. Castrillón en su propósito de fábrica municipal de pan barato indicando para dicho fin: reducción del peso á 1380 gramos (3 libras) y supresión del impuesto de consumos sobre las harinas, con lo cual se puede bajar del precio actual 10 céntimos de peseta en cada pan.

La situación aparada del Ayuntamiento no permite suprimir tributos, pues lejos de mejorar el estado de ingresos, empeora, como de nosotros el señor García Rodríguez leyendo notas referentes al finado mes de Diciembre comparándolas con las de igual mes del año 1895.

Se votó el dictamen resultando aprobado, pero constando la oposición del Sr. Castrillón.

La comisión de Beneficencia informará lo que proceda respecto de varias solicitudes por las cuales se piden socorros al Concejo.

Se acordó acceder á la petición de un guardia municipal para que le sustituya en el servicio, durante la enfermedad que sufre, un hermano, siempre que

este entregue parte del sueldo á la familia del mencionado guardia.

La comisión de Instrucción dará dictamen acerca de una exposición firmada por el Ayuntamiento y varios vecinos de Fuentebuená pidiendo la destitución de un funcionario y nombramiento de sucesor.

Fuó aprobado el dictamen de la de Obras autorizando la construcción de un muro en el Colegio Salesiano.

La de Instrucción juzga que el Ayuntamiento debe costear el título de bachiller á dos solicitantes, fundando el juicio en acuerdos de la Corporación.

El señor presidente de la comisión de Hacienda expone la imposibilidad de costear los títulos por carecer de fondos la óaja municipal.

Quedó pendiente por ocho días la resolución sobre este asunto.

El Sr. Asensio propuso al Concejo la conveniencia y utilidad de que el Banco de España estableciese una sucursal en esta plaza, siendo aprobada tan importante moción y en plazo breve darán principio las gestiones.

Las visitas de inspección efectuadas en varios establecimientos por los concejales de servicio han sido satisfactorias para visitantes y visitados, por no haber hallado nada denunciante en los mencionados establecimientos.

Asimismo se ha encontrado exacto el peso del pan intervenido por la comisión municipal.

Los menos afortunados han sido los lecheros, por su perseverante afición á la química acuática.

El Sr. Cid pide licencia por cinco meses por tener que desempeñar una cátedra fuera de esta ciudad, y dirigiéndose á todos los concejales pregunta si tienen que hacerle alguna reclamación por su gestión como individuo del Ayuntamiento, porque al dejar temporalmente el puesto, su honor le obliga á que conste en el acta y en todas partes que nada deja pendiente en la Corporación y que no ha hecho mal uso en ningún sentido de su representación como concejal.

El Ayuntamiento aprobó las manifestaciones del Sr. Cid y prestó conformidad á que constase en el acta lo que deseaba.

Los Sres. Duprado, García Rodríguez y Vidal expresaron sentimiento por la ausencia del Sr. Cid á quien felicitaron además por su campaña en el Municipio.

No se trataron más asuntos y se levantó la sesión.

Sueltos y Noticias

Repetimos nuestro ruego á los suscriptores de esta ciudad y de fuera de ella, que deseen pagar por año anticipado, para que se sirvan avisarlo á la Administración durante el corriente mes de Enero.

El sábado falleció en esta ciudad D Juan Bruno, padre de nuestros buenos amigos, don Víctor Bruno Barrientos, párroco de Aldea del Obispo (Cáceres), y D. Gustavo Bruno Barrientos, profesor de primera enseñanza en el Barco de Avila.

A estos, como á la demás familia, hacemos presente nuestro sentimiento y pedimos á los lectores rueguen á Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Iniciativas de verdadero interés como la expresada por el Sr. Asensio en la sesión del 7 del corriente, merecen elogios justos y deben secundarse activamente por el público en general y especialmente por los industriales y comerciantes á los cuales interesa más directamente el establecimiento de una sucursal del Banco de España.

Antes de ahora la Sociedad Económica de Amigos del País hizo gestiones en ese sentido obteniendo buena palabra del entonces gobernador del Banco.

Hoy puede solicitarse lo iniciado por el señor alcalde fundándose en razones de justicia, pues así como los billetes circulan en grandes cantidades sin reparo alguno, debe el Banco facilitar al público el cambio, al mismo tiempo que el conocimiento de los billetes falsos por los medios establecidos en sus dependencias.

Celebraremos que el éxito más completo corone la obra, juzgada por nosotros, repetidas veces, de utilidad, interés, justicia y necesidad generales.

En una calle sin nombre, y frente á una de las vías de la zona de Borriónela, hay un depósito de materias que ofenden al oído y á la vista.

Y no es de ahora la exposición repugnante; hace mucho tiempo que se comete el abuso, y es de larga fecha la tolerancia del mismo.

La desaparición de ese foco no cuesta dinero, señor alcalde

Para que actúen de jurados en la Audiencia de Salamanca, los días 10, 11, 12, 13, 14 y 15

de Febrero, se cita á los Sres. D. Salvador Anaya, D. Inocencio Aguilar, D. Ildefonso Cebriano García, D. Pedro Cenizo Comendador, D. Eusebio Hernández González, D. Guillermo Izquierdo Portela, D. Tomás Mirando Martín, D. Francisco García Rodríguez y D. Francisco Poyo.

D. Ulpiano Borda ocupará la cuarta tenencia de alcalde durante la ausencia del Sr. Cid.

A 55 pesetas y 25 céntimos asciende la cantidad con que *La Humanitaria* se ha suscripto para socorrer á los enfermos y heridos de Cuba y Filipinas

Es notable el contraste que resulta entre la cantidad expresada, procedente, en inmensa mayoría, de pobres hijos del trabajo, y otras sumas, que figuran en la suscripción procedentes de personas en posición brillante.

Las cosas hacerlas bien ó no hacerlas, por que de hacerlas mal, resulta el ridículo para la población cuyo prestigio tan poco se estima por aquellos que debieran estar más interesados en el buen nombre de su pueblo

Ni aludimos á nadie, ni á nadie pretendemos mortificar con lo expuesto.

Es sencillamente la expresión de una verdad desnuda.

Con exactitud matemática se han cumplido en Béjar los pronósticos de Noherlesoom desde el día 5 de la actual quincena de Enero.

Viento S. O., agua y nieve en abundancia hemos tenido desde ese día y no parece que el tiempo quiere dejarlo por ahora.

¿Qué mejor medio para resolver de plano la cuestión acuosa pendiente entre Béjar y Candelario?

Otro precioso «Nacimiento» hemos tenido el gusto de ver estos días.

El del conocido tendero Félix Hernández, que, á la multitud de figuras que le forman y al orden con que están colocadas, une el singular mérito de ser obra de su dueño, cuyas aficiones artísticas y probada paciencia celebramos.

Félix Hernández ha sido alumno de nuestra Escuela de Artes y Oficios.

Se asegura que durante todo el mes de Febrero próximo quedará instalado el alumbrado eléctrico en la vecina villa de Candelario.

Nuestros muy apreciados amigos, D. Juan Hernández, procurador de este Juzgado, y don Martín González, conocido fabricante de paños, han sido nombrados, para el año actual, mayores, de la parroquia del Salvador el primero, y de la de San Juan Bautista el segundo. Séales enhorabuena.

Nuestro particular amigo el secretario del Juzgado municipal de esta ciudad ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos el siguiente estado del movimiento de población durante el año 1896:

Nacimientos.—Varones, 212; hembras, 202.—Total, 414.
Defunciones.—Varones, 214; hembras, 190.—Total 404.
Matrimonios, 75.

Se nos dice que en la exposición de cuadros disolventes en el teatro, cuando aparece algún asunto religioso, hay.—aquí los lectores pueden suplir los calificativos—que se manifiestan en formas poco cultas, que además de ofender á la Religión, escandalizan á los espectadores.

No queremos insistir mucho en reprobar esos desahogos, ni en pedir su represión á quien puede y debe hacerlo, porque suponemos desde luego que á la policía que asiste al espectáculo y aún á los concejales que presidan les bastarán las anteriores indicaciones.

D. Bernardo Sánchez, natural de Béjar, acreditado cirujano dentista, tiene establecido su gabinete de operaciones en la calle de las Veneras, número 7, principal, derecha (esquina á la de Preciados), Madrid.

En la mañana de hoy ha sido conducido á la última morada el cadáver de D. Antonio Anaya, que falleció ayer en esta ciudad, habiéndose celebrado las exequias fúnebres, por el eterno

descanso de su alma en la iglesia parroquial de Santa María á la que pertenecía el finado.

Acompañamos en su natural dolor á su apreciable familia y rogamos á nuestros lectores se sirvan encomendarle á Dios.

Es excesivo el desarrollo que va alcanzando en nuestra ciudad la borrachera, é imperiosa la necesidad de ponerla correctivo.

Cerrando los establecimientos, como ahora se dice, á la hora marcada, pero bien cerrados, y poniendo de su parte los guardias municipales y vigilantes nocturnos cuanto deben y pueden, se habrá conseguido mucho.

Pasatiempos

CHARADA

Era marino *una dos*,
y tuvo tanta fortuna
que topó en una *dos-una*
una bendición de Dios.
Segunda la perla hallada
hízose rico: en Cullera
se casó con *dos-primerá*;
mujer de alcurnia afamada,
y llegó á ser comandante
de un navio de alto bordo,
y alcanzó puesto más gordo
porque se vió de almirante.

L. I.

CUADRO

• • • •
• • • •
• • • •
• • • •

Sustituir los puntos por letras, de manera que leído horizontal y verticalmente resulte, 1.º, ave; 2.º, en los naipes; 3.º tiempo de verbo y 4.º, animal en plural.

ZNAS.

ANAGRAMA

TITOMARE

Formar con estas letras el nombre de un célebre físico francés.

ZNAS.

OCURENCIAS

En el trauvia.
—Cobrador, pare usted en el número 147 de la calle de Fuencarral.
—¿En qué piso?

* *

Del conde de Santa Maria, general portugués, se cuenta que un día entró en una tienda de loza con ánimo de comprar una docena de tazas para café.

Vió unas que le gustaron, y dijo:
—Muy bonitas pero no me sirven; tienen el asa á la izquierda.

El dependiente le dijo:
—Las tenemos iguales con el asa á la derecha—y, dándolas la vuelta, le presentó las mismas.

El general las compró y salió encantado.

* *

—Mi general, creo tener derecho á una recompensa.

—¿Ha sido usted herido?

—Sí, señor.

—¿Dónde?

—En el amor propio. El capitán me ha llamado gallina.

SE VENDE

una tundidora longitudinal de Sedan en buenas condiciones, y un cepilló de dos tambores superior.

Para tratar con D. Inocencio Gallego, Reinoso 8.

RELACIÓN de las cantidades suscriptas para socorrer á los soldados de los Ejércitos de Cuba y Filipinas.

	PESETAS
Suma anterior.	3.660'80
D. Isabelo Rodríguez	1'50
Doña Petra Rodríguez	50
D. Tomás Hernández	1
D. Cayetano Escudero	25
Doña Bernarda Rubio	50
Doña Concepción Rodríguez	25
Doña Isabel Molina	25
Doña Victoria Ceñudo	25
D. Dionisio Tejado	50
D. Dámaso Sánchez	25
D. Tomás de las Heras	1
Doña Antonia Robles	50
D. Pedro Acle	5
D. Cipriano Rodríguez	1

D. Mariano González.	1
D. Sisto Gamundi.	2
D. Santiago Merás	25
D. Indalecio B rrientos.	1
D. Eusebio Casquero.	25
D. Dionisio García	25
Un Industrial	20
D. Francisco Muñoz Domínguez	5
D. Juan Alcaraz	50
D. Juan Antonio Crego.	250
D. Felipe Collantes	50
D. Luis Moya	1
D. Francisco Alvarez Isla.	5
D. Manuel Cebriano.	1
Viuda de Ignacio Rodríguez.	50
D. José Chamosa y Hermano.	2
D. Ricardo Gallejo	2
D. Manuel Romero	2
Doña Paulina Rodríguez	2
D. Serafin Sánchez	2
D. Jesús Sánchez	2
D. Alberto Galbán	25
D. Mariano Fauro Pozo.	10
Viuda de D. Anselmo Pet t	10
D. Germán Petit	5
L. Lorenzo Petit	5
Doña Susana Brugués Petit	2
D. Eusebio López Merino.	5
Doña María Iglesias.	25

D. Roman Martín.	1
Doña Amalia Muñoz de la Peña.	50
Doña Silvestra Yuste Calzada	25
D. Zacarías Núñez	50
D. Juan Pradiex	i
D. Rufino Santa Olaya.	15
D. Juan Hernández	25
Doña Amalia Nieto	10
Doña Brigida Hernández	2
D. Apolinar Calzada	25
D. Donato Martín.	50
D. Juan García.	25
Doña María Teresa Martín.	25
D. Esteban Pérez.	25
D. Angel Martín Sánchez	25
Doña Paz López	25
D. Eugenio Arroyo	25
D. Luis Domínguez Martín	50
D. Manuel Gómez Fraile	50
Viuda o hijo de Pablo Trías	10
D. José Caldera	25
D. Anacleto Rivero	50
D. Claudio González.	10
D. Juan Manuel Hernández	1
D. Diego Ramirez.	10
D. Victoriano García	15
D. Félix Guijo.	50
D. Alfredo Molina.	50
D. Manuel Castaño	1

D. Juan Antonio Diaz Escudero.	1
D. José Pérez	25
D. Pascasio Gómez	25
D. Bienaventura Muñoz	25
Doña María Núñez	25
D. José Martín Cabaco	25
D. Andrés Yuste	125
Doña Rosa Molina.	05
Doña Filomena Martín	25
Doña Francisca Sánchez	25
D. Ildefonso Hernández.	25
D. Manuel Revuelta.	10
D. Ramón Lorenzo	25
Doña Valeriana Rey.	20
Doña Eugenia Rodríguez Vidal.	5
Doña Francisca Herasanz	10
D. Valeriano Domínguez	25
D. Manuel Hernández Maíllo.	1
D. Fernando Lorenzo Aguilar	1
D. Vicente Marcos	15
Anselmo Aguado	15
D. Gonzalo Tallez	25
D. Bonifacio Escudero.	1
Total	3.780,85

(Se continuará.)

Est. tipográfico de la viuda de Aguilar
a cargo de Jenaro Forcada

SECCION DE ANUNCIOS

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberle usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras fabricadas del Dr. MORA: Almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Carrillo, 22, Salamanca.

De venta: En las principales farmacias y droguerías, y en esta ciudad en la droguería de la viuda o hijo de M. Briñón. 52 30

Los correones dobles

DE ESLABONES DE CUERO

son los mejores que hasta hoy se conocen para transmisiones de fuerza motriz.

Con bastante economía, y compitiendo en buena clase con los que hacen en Barcelona, se construyen en esta ciudad en todos los anchos y gruesos que se deseen, en el

Comercio de Curtidos de Serafin Sánchez
Calle de Sánchez Ocaña, número 35 8

SE VENDE

una casa situada en la calle mejor y más céntrica de esta ciudad, con salida á otra igualmente céntrica, en precio arreglado y cómodo, capitalizada por sus productos actuales en renta al moderado tipo del interés legal.

Se vende al contado ó á plazos largos, que se estipulen á comodidad del comprador, pero en este último caso con el mismo interés legal de su capitalización

Darán razón en la Redacción de este periódico. 10

BICICLETA

de goma gruesa hueca, ríquelada, mejor que neumática, á propósito para grandes recorridos, se vende en mitad de su valor por no poderla usar su dueño. Feria, 4. segundo. I

COLEGIO SALESIANO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL DE SALAMANCA

Clase primera.—Pensionistas (internos) de primaria, 30 pesetas al mes y 90 al trimestre.

Clase segunda.—Pensionistas (internos) de segunda enseñanza 45 pesetas al mes y 135 al trimestre.

Clase tercera.—Medio pensionistas (externos) de primaria, 25 pesetas al mes y 75 al trimestre.

Clase cuarta.—Medio pensionistas (externos) de segunda enseñanza, 30 pesetas al mes y 90 al trimestre.

Externos, por cada asignatura, 5 ptas. al mes y 15 al trimestre.

Además una clase de Latín hasta Filosofía exclusive, que admitirá pensionistas, medio-pensionistas y externos á resolución exclusiva del señor Director del mismo D. Vicente Schiralli. 10

MODISTA MADRILEÑA

MAYOR DE PARDIÑAS. 7

Se hace toda clase de vestidos y abrigos alta novedad para señoras y niñas, con gran prontitud y precios muy económicos. 9

SE ARRIENDA

una cochera y cuadra en la calle de Coñón (antigua Solana) frente á la casa de los Sres. Hijos de Higinio Cuseón.

Para tratar con D. Juan Brochin. 10

NOMENCLATOR

Geográfico, Demográfico Estadístico de la provincia de Salamanca, por D. Luis Extremera Fernández.

Se vende al precio de 4 reales en Salamanca en las librerías de los señores D. Manuel Hernández, Rua 4; Oliva é Hijo, Rua 25; Viuda de Calón, Plaza Mayor; Pablos y Rodríguez, Isla de la Rua 1; Viuda de Cuesta, Rua 9. y en casa del autor, Perdones, número 5, y en Béjar en casa de D. Rufino Raulet y de don Pedro García. 3

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Nuevo Taller de Carruajes

DE

PATRICIO ATIENZA Y AGERO

CARRETERA DE EXTREMADURA

Junto al Cuartel de la Guardia civil

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecerle á sus numerosos amigos y al público en general para todo lo concerniente al ramo, en el que se propone servir á cuantos le favorezcan con sus encargos, ya en nuevas construcciones, ya en composturas, con toda la perfección y economía, que probarán los hechos.

En este taller, además de la obra propia de carruajes, se harán también otras de herrería y carpintería. 10

Provincia de.....

Sr. D.....